



医师报讯（融媒体记者 尹晗 张玉辉）“疫考考验公立医院综合实力；国考为公立医院发展指明方向。疫考国考，都是大考。”11月6日，“人民至上 生命至上”——疫考与国考之下公立医院能力建设与高质量发展论坛在四川省成都市拉开帷幕，中国医师协会副会长、四川大学华西医院院长李为民教授表示，华西医院在此次疫考中表现突出，更在国考中取得了A++的优异成绩，位列综合医院绩效考核第2名，展现了华西风采，践行了人民至上、生命至上的崇高理念。

“十四五”时期经济社会发展要以推动高质量发展为主题，是党的十九届五中全会根据我国发展阶段、发展环境、发展条件变化作出的科学判断。促进人民健康，实现“两个100年”奋斗目标，离不开高质量的健康服务保障和医疗机构的高质量发展。四川省卫生健康委员会二级巡视员彭杰表示。

“此次论坛既是一场经验总结会，也是一场探索交流会。我们邀请到这两次大考中的优等生们，与参会嘉宾和线上观众共同探讨疫考与国考之下医院医疗服务高质量发展的方式方法，共同助力健康中国战略实施，共同提升老百姓就医满意度。”《医师报》常务副社长兼执行总编辑张艳萍表示。

康弘药业集团总裁柯潇表示，随着“十三五”规划的收官，

“十四五”规划和2035年远景目标蓝图正在紧锣密鼓地描绘，康弘药业集团将继续秉承“康健世人，弘济众生”的企业宗旨，持续整合自身资源优势，在助力全国医院探索高质量发展之路、提升综合医院学科建设、助力县域医疗服务能力提升、关爱医护人员等领域贡献一份绵薄之力。

本次论坛由中国医药卫生事业发展基金会、中国医药卫生文化协会、中国医师协会人文医学专业委员会指导，《医师报》社、四川大学华西医院共同主办，康弘药业集团支持。来自全国各地的200余位三级公立医院的管理者与四川大学华西医院的管理者坐而论道，深入探讨“疫考”和“国考”下医院医疗服务高质量发展的方式方法；为优化医院工作制度、创新医疗服务模式、提升百姓就医满意度、助力健康中国战略献计献策。

本次论坛由《医师报》直播中心直播，并在腾讯视频、新浪微博、新浪新闻客户端及今日头条等7大平台同步播出，共收获227万余人次在线观看。《医师报》将在后续报道中，为读者带来构建医院提质增效“华西模式”的深度解读，及梁万年副院长对于发展独具中国特色高质量医院的全面解析。敬请关注！



全国200余位医院管理者聚首成都共同探索

## 疫考与国考下 公立医院高质量发展探路



扫一扫  
观看直播回放



医师报 康弘药业

领导致辞

清华公共卫生与健康学院常务副院长 梁万年  
公立医院高质量发展是各界期待

公立医院高质量发展既是国家对公立医院的期望，也是百姓的期待。

在实践公立医院高质量发展的今年，新冠疫情来袭，各公立医院与社会各界齐心协力，全国医护和人民群众众志成城，经受住了疫情的考验，取得阶段性成果。充分展示了公立医院高质量发展所取得的重大阶段性成效，充分彰显了公立医院作为医疗服务主体的作用。

我国是疫情发生以来第一个恢复增长的主要经济体，在疫情防控和经济恢复上都走在世界前列，充分论证了健康是人民的基本需求，也是经济社会发展的基础。随着中国特色社会主义进入新时代，人民的健康需求也随

之发生变化。公立医院高质量发展作为深化医改的重要组成部分，不仅能够有效推进健康中国战略实施，更是实现全民健康的重要支撑和有力保障。我国公立医院在经过高质量发展后，在此次

“疫考”和“国考”中，都取得了不错的成绩，但相比于实现健康中国战略这个目标，仍然有不少的路要走。

四川大学华西医院作为全国医院的排头兵，一直带领着全国公立医院不断前行。相信华西医院此次联合《医师报》社和康弘药业集团，邀请全国各地200余位医院院长齐聚一堂，一定能探索出公立医院高质量发展的新路径，在实施健康中国战略的道路上留下浓墨重彩的一笔。

专家之声

中国工程院院士 樊代明  
“促健佑康”自然力的七个方面

从生物进化史看，人类在地球的存在时间要远远低于病毒、细菌。在医学还没有诞生的年代，人类在不慎被病毒感染时，依靠自身抵抗力进行抵御，这就是人体的“自然力”。而医学的作用，则是帮助患者恢复自然力。

自然力在于7个方面：一是自主生存力，二是自相耦合力，三是自发修复力，四是自由代谢力，五是自控平衡力，六是自我保护力，七是精神统控力。当医生对疾病束手无策时，人体的自然力就会发挥不可忽视的作用。因此，在医生协助患者抵抗疾病时，要注重多学科共同协作，注重整合医学，以达到最佳治疗效果。

目前，新冠疫情在全球范围内已感染了超过5000万人，也让世界的政治、经济、军事都濒临

瘫痪。这是由于人类社会科技已经高度发达，但人类医学、健康的理论、方法还有欠缺。

面对威胁人类的新冠病毒，单个国家、地区或单个学科、专家、技术的单打独斗是行不通的。建立整合型健康服务体系，才能应对接踵而至的各种挑战。其中包含整合型的医学研究体系、医学医疗服务体系、医学教育体系、医学预防体系、医学管理体系等。

如今，健康中国战略的实施，意味着我国医疗卫生事业的重心已从以治病为中心，转移到以促进健康为中心。“大城市建大医院建大团队，大院长带着大团队站在大医院的门前等患者来看病”的时代终将一去不返，“救死扶伤，促健佑康”才是医疗机构以人民健康为中心，实施健康中国战略的必然需求。

兼执行总编辑  
《医师报》常务副社长  
张艳萍  
227万人共享  
“华西经验”

北协和、南湘雅、东齐鲁、  
西华西。四川大学华西医院历史悠久，是我国西南地区的医学重镇。  
并在“疫考”和“国考”中取得了优异的成绩。本次论坛，华西医院领导  
班子几乎全员出动，与全国三级公立医院管理者共同分享“华西

经验”。

康弘药业集团作为《医师报》战略合作伙伴，多年来秉持“公益心与竞争力同步前行”的理念，为健康中国贡献出了民族医药企业的力量。此次论坛，康弘倾力支持，不仅在线下会场为120余位三级医

院管理者搭建起了面对面交流的平台，更通过《医师报》直播中心、腾讯视频、新浪微博、今日头条等7大平台同步播出，共收获227万余人次在线观看，影响范围广，为推动我国三级公立医院发展发挥了积极的推动作用。